
AD/RM-0052-5/2024      
                                                           Protokół Nr V/2024 

z obrad V sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy 
kadencji 2024-2029 

odbytej dnia 29 sierpnia 2024r., 
której obrady trwały od godz. 14.oo do godz. 16.25 

a odbywały się w sali sesyjnej Rady Miejskiej. 
 
 

Sesję otworzył i przewodniczył obradom, Przewodniczący Rady Miejskiej  w Kruszwicy                     
p. Aleksander Budner 

 
 

W sesji udział wzięło 14 radnych, co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji    
Rady   Miejskiej. 
Radny nieobecny usprawiedliwiony- p. Jarosław Kaczmarek 
 
Sekretarz obrad- p. Maciej Wasielewski 

 
W sesji udział wzięli: 
Burmistrz wraz z pracownikami Urzędu Miejskiego, 
Sołtysi, Przewodniczący Zarządu Osiedli, byli Dyrektorzy szkół, Radna Powiatu 
Inowrocławskiego 
       
 
  
 
Transmisja z obrad- BIP- Prawo miejscowe- transmisja obrad sesji Rady Miejskiej. 
Materiały na daną sesję zamieszczane są również w BIP w zakładce: Prawo lokalne-  
materiały na najbliższą sesję. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
1.Otwarcie  obrad  V sesji  i stwierdzenie  quorum. 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w V sesji uczestniczy 14 radnych, 
co stanowi kworum do podejmowania uchwał i decyzji Rady. Przypomniał, że obrady są 
transmitowane. 
 
2. Wybór  sekretarza  obrad - podjęcie uchwały. 
Na Sekretarza obrad V sesji p. Przewodniczący Rady zaproponował p. Macieja 
Wasielwskiego. Pani radny wyraził zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono. 
Przewodniczący odczytał uchwalę o wyborze sekretarza obrad. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nie było głosów przeciwnych ani 
wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. 
 
3. Przyjęcie  protokołu  z  obrad IV sesji- podjęcie  uchwały. 
Przewodniczący rady zadał pytanie czy radni chcieliby wnieść do protokołu dodatkowe uwagi 
Uwag nie zgłoszono i wobec tego Przewodniczący Rady odczytał uchwalę o przyjęciu 
protokołu z IV sesji. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nie było głosów przeciwnych ani 
wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. 



3a. Zmiana porządku obrad V sesji. Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu 
Burmistrza Kruszwicy Pana Mikołaja Bogdanowicza. Burmistrz Kruszwicy poprosił o 
wprowadzenie nowego punktu w porządku obrad, pkt 12a, w brzmieniu: Podjęcie uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenie dotacji Parafii Rzymsko-katolickiej pod 
wezwaniem św. Katarzyny w Chełmcach.  
Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z radnych chce zabrać głos. Nie było zgłoszeń, w 
związku z tym Przewodniczący odczytał uchwałę. 
 Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, nie było głosów przeciwnych ani 
wstrzymujących. Uchwała została przyjęta. 
4. Informacja  Przewodniczących  komisji o pracy komisji w okresie międzysesyjnym. 
Przewodniczący poszczególnych komisji przedstawili informację o pracy w okresie 
międzysesyjnym. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Jacek Kaczmarek powiedział, że komisja odbyła dwa 
posiedzenia, z czego jedno poświęcono analizie zadań związanych z inwestycjami z zakresu 
sieci wodociągowej na terenie Gminy Kruszwica, realizowane przez Przedsiębiorstwo 
Komunalne w Kruszwicy, drugie dotyczyło tematyki sesji. 
Posiedzenie Komisji Skarg, wniosków i petycji pod przewodnictwem Pana Macieja 
Szpolorowskiego nie odbyło się. 
Przewodniczący komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz 
powiedział, że komisja odbyła posiedzenia poświęcone funkcjonowaniu monitoringu, 
uwagom zgłoszonym przez mieszkańców oraz wizytowaniu stanowiska obsługi, następnie 
informacji dot. zakazu lokalizowania obiektów budowlanych w pasie 100 m od linii 
brzegowej jeziora z wyjątkiem urządzeń wodnych służących prowadzeniu racjonalnej 
gospodarki rolnej, leśnej lub rybackiej oraz dotyczące tematyki sesji. 
Przewodniczący komisji Oświaty Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy p. Dariusz 
Zdziarski poinformował zebranych, że komisja odbyła jedno posiedzenie dotyczące tematyki 
sesji. 
Przewodniczący  Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Spraw 
Społecznych i Zdrowia p. Tomasz Frejliszek powiedział, że komisja odbyła dwa posiedzenia; 
pierwsze wyjazdowe z przedstawicielami PGW Wody Polskie Bydgoszcz i Inowrocław, 
kierownikiem Referaty Środowiska i Rolnictwa oraz kierownikiem Spółki Wodnej dotyczące 
zaniedbanych i niedrożnych rowów melioracyjnych oraz drugie dotyczące tematyki sesji. 

Uwag nie zgłoszono. 
 
5. Informacja  Burmistrza Kruszwicy o pracy w okresie  międzysesyjnym. 
Burmistrz Kruszwicy swoją wypowiedź rozpoczął od podziękowań dyrektorom szkół 
przechodzącym na emeryturę Pani Wiesławie Hodyl i Panu Grzegorzowi Kontowiczowi. 
Podziękowania również złożył Przewodniczący Rady. Następnie Burmistrz Kruszwicy 
przedstawił informację o pracy w okresie międzysesyjnym.  
Radny Bartłomiej Dzwoniarkiewicz zwrócił uwagę na odwołanie kolejnego przetargu na 
drogę Sukowy-Chrosno. Burmistrz Kruszwicy wyjaśnił, że poprzednie postępowania zostały 
odwołane z uwagi na zbyt wysokie ceny ofert, wyjaśnił również, że zadanie to nie zostanie 
zaniechane, wyraził nadzieję, że zostanie wpisane do projektu budżetu na 2024 r. 
Rady p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz poprosił o podanie kwot z ofert. Pani Monika 
Winiarczyk – kierownik wydziału inwestycji wyjaśniła, że w drugim postępowaniu kwota w 
budżecie przeznaczona na dokumentację wynosiła 120.000,00 zł, wartość pierwszej oferty 
wynosiła 292.125 zł, drugiej 273.306,00 zł, natomiast w pierwszym postępowaniu również 
wpłynęły dwie oferty z czego pierwsza na kwotę ok. 400.000,00 zł, druga na 190.000,00 zł. 
 



6. Analiza wydatków finansowych w roku 2023 na poszczególne placówki oświatowe. 
Przewodniczący Rady p. Aleksander Budner poinformował, że temat ten został szczegółowo 
omówiony na przez Dyrektora ZOiW p. Marcina Piotrowskiego na wszystkich komisjach, 
zapytał czy ktoś z radnych chciałby uzyskać dodatkowe informacje.  
Głos zabrał Radny p. Tomasz Frejliszek, który zapytał jak przedstawiają się wydatki w 
przeliczeniu na jednego ucznia i czy w związku z tym opłacalne jest utrzymywanie wielu 
szkół.  
Przewodniczący Rady poinformował, że informacja na temat kosztów utrzymania przez 
Gminę jednego ucznia przedstawiona została podczas Komisji Budżetowej. Następnie głos 
zabrał Burmistrz Kruszwicy, który powiedział, że na planowane jest spotkanie z radnymi, na 
którym będzie przedstawiona kompleksowa informacja na ten temat, do której należy się 
dobrze przygotować m.in. pod kątem urodzeń w Gminie.  
Ponownie o głos poprosił radny p. Tomasz Frejliszek, który poinformował, że podczas 
posiedzenia Komisji Rolnictwa, Gospodarki Komunalnej, Ochrony Środowiska, Spraw 
Społecznych i Zdrowia nie przedstawiono takiej informacji. Przewodniczący Rady Miejskiej 
poprosił Dyrektora ZOiW o przedstawienie  ile w poszczególnych szkołach kosztuje 
utrzymanie jednego ucznia. Dyrektor ZOiW wyjaśnił dlaczego nie podał ww. informacji 
podczas posiedzenia komisji rolnictwa. Dyrektor ZOiW w Kruszwicy podał koszty 
utrzymania 1 ucznia w poszczególnych szkołach tj.: ZszS nr 1- ok. 13 tys. zł, ZSzO -ok. 14 
tys. zł, SP w Chełmcach ok. 18 tys. zł, SP w Polanowicach ok. 25 tys. zł, SP w Rusinowie ok. 
25 tys. zł, SP w Sławsku Wielkim ok. 20 tys. zł, SP w Woli Wapowskiej ok. 23 tys. zł. 
Następnie Przewodniczący RM poprosił o wypowiedź radnego p. Bartłomieja 
Dzwoniarkiewicza, który poprosił by na planowanym spotkaniu rozbić koszty utrzymania 
ucznia na szkoły i przedszkola oraz przedstawić perspektywę dotyczącą ilości dzieci w 
najbliższych latach. 
 
7. Informacja o przygotowaniu szkół Gminy Kruszwica na rok szkolny 2024/2025.  
 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Kruszwica na rok 2024. 
Przewodniczący RM oddał głos Skarbnikowi Gminy Pani Annie Kruszce.  
Przed wystąpieniem p. Skarbnik o głos poprosił radny p. Tomasz Frejliszek, prosząc o 
wyjaśnienie punktu dot. wydatku na popisanie umowy dzierżawy z ENEĄ, na finansowanie 
nowych lamp, które maja zostać założone na majątku nie należącym do Gminy, a co zdaniem 
radnego p. Tomasza Frejliszka jest niekorzystne dla Gminy, ponieważ Gmina poniesie koszt 
600.000,00 zł, natomiast ENEA po upływie 5 lat i zw. z tym upływem okresu gwarancji 
odkupi od Gminy ten majątek za 300.000,00 zł, ponadto Gmina zobowiązana jest załatwić 
dofinansowanie w wys. 1.700.000,00 zł. Łączny koszt inwestycji ma wynieść 2.300.000,00 zł, 
w związku z tym nasuwa się pytanie czy można było wynegocjować lepsze warunki 
dzierżawy. 
Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Burmistrzowi Kruszwicy, który wyjaśnił, że 
Gmina otrzymała dofinansowanie w wys. 1.700.000,00 zł w ramach programu rozświetlamy 
Polskę i jest w stanie wymienić ok.1200 opraw oświetleniowych. Burmistrz powiedział, że 
negocjacje z ENEĄ były niezwykle trudne i żeby zrealizować to zadanie należy wydzierżawić 
od ENEA na okres 5 lat słupy oświetleniowe, przeprowadzić przetarg, a wykonawcą może 
zostać jedynie ENEA, gdyż pierwotny majątek należy do niej.  
Po zainwestowaniu środków w wys.1.700.000,00 z programu Rozświetlamy Polskę pozostaje 
wkład własny, który wynosi 20%, tj. ok. 600.000,00 zł. Po upływie 5 lat ENEA odkupuje ten 
majątek za kwotę 329.000,00 zł. Warunki, postawione przez ENEĘ nie podlegają negocjacji. 
Korzyści dla Gminy to nowa mniej awaryjna infrastruktura, z piętnastoletnim okresem 
gwarancji, oszczędne lampy ledowe. W perspektywie np. dziesięcioletniej jest to korzystne 



dla Gminy. Przy założeniu wzrostu cen energii potęguje to oszczędności. Burmistrz 
Kruszwicy powiedział, że podjęte zostaną jeszcze próby negocjacji z ENEĄ, choć stoi ona na 
stanowisku, że Gmina może przystąpić do programu, bądź nie. 
Radny Maciej Wasielewski poprosił, żeby tego typu tematy poruszać na komisjach. 
Radny Tomasz Frejliszek powiedział, że gdy ENEA po  pięciu latach odkupi lampy, te nie 
będą  już stanowiły majątku Gminy, za to ENEA zyska majątek o wartości 2.300.000 zł i w 
takiej sytuacji dochód Gminy pozostanie wątpliwy. 
Radny Jacek Kaczmarek zadał pytanie, czy pięcioletni okres dzierżawy uwzględnią 
pięcioletni okres trwałości projektu i stąd dzierżawa na okres 5 lat. 
Burmistrz Kruszwicy wyjaśnił, że lampy obecnie nie należą do Gminy. Gmina otrzymała 
środki, dlatego należy podjąć decyzję w tej sprawie, ogłosić przetarg, ponieważ obowiązują 
terminy, których należy dochować. Z związku z powyższym zaproponowano zmianę 
budżetową na bieżącej sesji. Burmistrz wyjaśnił, że po przystąpieniu do programu 
oszczędność energii będzie na poziomie 40% obecnych kosztów, o tyle zużycie energii przy 
tej samej eksploatacji się zmniejszy i jest to korzyść rozłożona na okres 15 lat. 
Radny Bartłomiej Dzwoniarkiewicz powiedział, że program ten to finał trzyletniej pracy, 
ponieważ komisja budżetowa poprzedniej kadencji wnioskowała o obniżenie kosztów energii 
i poczynione zostały takie próby. Po analizie stwierdzono, że będzie to korzystne dla Gminy, 
dlatego wystąpiono jeszcze z byłym Burmistrzem Kruszwicy o ten program i Gmina 
otrzymała środki na ten cel. Zdaniem radnego Bartłomieja Dzwoniarkiewicza, w dyskusji, 
należało jedynie wyjaśnić dlaczego program ten odbywa się na majątku ENEI, a nie majątku 
gminnym. 
Następnie zabrał głos Burmistrz Kruszwicy, który powiedział, że zadaniem tym objętych 
zostanie ok. 1120 oparaw oświetleniowych. Obecny majątek Gminy to 900 lamp, z czego w 
383 zostały wymienione żarówki na energooszczędne. W związku z tym do wymiany 
pozostało 420 sztuk żarówek. Burmistrz powiedział, że w okresie późnojesiennym Gmina 
postara się wydłużyć czas zapalania lamp ulicznych na terenach wiejskich oraz, że jeśli 
dojdzie do wymiany opraw w ramach projektu, lampy w godzinach nocnych będą świeciły z 
70% natężeniem światła. 
Radny Jacek Kaczmarek powiedział, że Burmistrz Kruszwicy rozwiał wszelkie wątpliwości 
co do programu, ponieważ oprócz walorów oszczędnościowych będzie możliwe sterowanie 
natężeniem światła. 
Burmistrz Kruszwicy odpowiedział, że 70% natężenia światła jest propozycją ENEI, jednak 
sterowanie oświetleniem stanowi odrębny temat. 
Radny Maciej Wasielewski zadał pytanie od kiedy program miałby zacząć działać. 
Burmistrz Kruszwicy – marzec 2025 r. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kruszwicy, który powiedział, że 
energia elektryczna zdrożeje i jeśli dostajemy środki finansowe z zewnątrz i mamy szansę 
zaoszczędzić to należy podjąć taką decyzję 
Radny Tomasz Frejliszek powiedział, że po dokładnym przekalkulowaniu tego zadania 
uważa, że Gmina nie zaoszczędzi, gdyż po 5 latach ENEA podniesie cenę prądu i 
oszczędności będą tylko teoretyczne. Radny zadał pytanie Burmistrzowi Kruszwicy, czy 
umowa z ENEĄ będzie korzystna dla Gminy. 
Burmistrz Kruszwicy: cena energii wzrośnie niezależnie od tego czy przystąpimy do 
programu, czy też nie. W okresie pięcioletnim Gmina nie wyjdzie na plus, ale biorąc pod 
uwagę okres dziesięcio- czy piętnastoletni, zaoszczędzi. Jeśli zużycie energii będzie wynosiło 
40% zużycia, jakie byłoby na lampach sodowych, to w perspektywie czasu oszczędności się 
pojawią, choć Burmistrz Kruszwicy uznał za uzasadnione wątpliwości radnego  p. Tomasza 
Frejliszka. 



Radny p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz: zaoszczędzimy 40% na wymianie opraw 
oświetleniowych i żarówek. Kwota za prąd i oświetlenie wynosi ok. 3.000.000 zł czy 
2.000.000 zł. Wspomniane 40% to kwota 800.000 zł, inwestujemy 600.000 zł, w związku z 
tym inwestycja powinna się zwrócić już po okresie roku, ewentualnie dwóch latach. 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Kruszwicy zamknął dyskusję, następnie oddał głos 
Skarbnik Gminy p. Annie Kruszce, która zgłosiła autopoprawkę do Uchwały w sprawie 
zmian w budżecie Gminy Kruszwica na rok 2024: 
W związku z wykreśleniem zadania inwestycyjnego pod nazwą Wzrost atrakcyjności 
przestrzeni miejskich poprzez budowę fontanny i aranżację terenów zielonych starej części 
miasta, kt. wpisany był w planie wydatków w  rozdziale 995 §605, czyli wydatki na zadania 
inwestycyjne jednostek budżetowych, zmiana o kwotę 50.000 zł oraz zwiększenie kwoty 
rozchodów z tytułu przelewy na rachunki lokat, o kwotę 765.000 zł, w załączniku nr 4 do 
uchwały budżetowej. dot. przychodów i rozchodów na rok 2024, proponuje się wprowadzić 
następujące zmiany do treści uchwały: 
W § 1 pkt 2 otrzymuje brzmienie: §2 otrzymuje brzmienie:  
§2.1 Wydatki budżetu Gminy w wysokości 127.575.857 zł 99 gr, z tego wydatki bieżące w 
wysokości 103.919.592 zł 95 gr, wydatki majątkowe w wysokości 23.656.265 zł 4 gr, 
zgodnie z załącznikiem nr 1, 
Ust. 2 limitu wydatków na zadania inwestycyjne realizowane w 2024 roku, zgodnie z 
załącznikiem nr 3, zmiany określa załącznik nr 2 i 3 do niniejszej uchwały 
oraz §1 pkt 3 otrzymuje brzmienie: ustala się deficyt budżetu w kwocie 9.253.377 zł 61 gr, 
który zostanie sfinansowany przychodami, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 2 ustawy o 
finansach publicznych, przychodami ze środków lokat dokonanych w latach ubiegłych w 
kwocie 8.000.000 zł, przychodami i nadwyżkami z lat ubiegłych w kwocie 1.144.210 zł, 
przychodami z niewykorzystanych w roku ubiegłym środków pieniężnych na rachunku 
bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych, 
związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu, określonymi w odrębnych 
ustawach: 109.167. zł i 61 gr 
i §1 pkt 4 otrzymuje brzmienie: ustala się przychody budżetu Gminy w wysokości 14.922.414 
zł 53 gr oraz rozchody budżetu w wys. 5.669.036 zł 92 gr, zgodnie z załącznikiem nr 4, 
zmiany określa załącznik nr 4 do niniejszej uchwały. 
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o przegłosowanie poprawki. 
Radni Głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- wstrzymał się, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- przeciw, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem autopoprawki głosowało 12 radnych,  wstrzymał się 1 radny, przeciw głosował 
1 radny. Prawka została przyjęta. 



 
 
- podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zmian w budżecie Gminy Kruszwica na rok 2024. 
 
Przewodniczący Rady p. Aleksander Budner odczytał uchwalę. Radni głosowali imiennie: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- wstrzymał się, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, 1 radnych wstrzymał się 
od głosowania. Uchwała została przyjęta. 
 
 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kruszwica 
na lata 2024 – 2030. 
Pani skarbnik poprosiła o przegłosowanie autoprawki: 
Głosowanie: 
Wprowadza się w załączniku Nr 1 oraz w załączniku Nr 3, zmianę planu wydatków, rozchodów i 
wydatków objętych limitem, o których mowa w art. 226 ust. 3 pkt 4 ustawy o finansach publicznych,  
w celu utrzymania zgodności WPF w 2024r. ze zmienianą uchwałą budżetową  
w zakresie wprowadzonej autopoprawki. Ponadto wykreśla się w zał. nr 2 przedsięwzięcie pod nazwą 
Wzrost atrakcyjności przestrzeni miejskich poprzez budowę fontanny i aranżację terenów zielonych 
starej części miasta: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 



Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, nie było głosów przeciwnych, 1 radnych wstrzymał się 
od głosowania. Uchwała została przyjęta. 
 

10. Podjęcie uchwały w sprawie wniesienia wkładu niepieniężnego dla Przedsiębiorstwa 
Komunalnego w Kruszwicy na podwyższenie kapitału zakładowego. 
Przewodniczący Rady oddał głos p. Skarbnik, która zgłosiła autopoprawkę do uchwały 
dotycząca wykreślenia z treści uchwały wniesienia pokrycia wkładu niepieniężnego czyli 
przejęcia aportu z urządzeń wodociągowych i infrastruktury związanej z kanalizacją ściekową 
położoną w ulicy Poznańskiej. 
Nowe brzmienie uchwały: 
Głosowanie nr 1: 
§ 1. otrzymuje brzmienie: 
Wyraża się zgodę na wniesienie przez Gminę Kruszwica wkładu niepieniężnego (aportu) w 
kwocie netto 3.777.110,34 złotych do Przedsiębiorstwa Komunalnego w Kruszwicy sp. z o.o. 
na podwyższenie kapitału zakładowego w kwocie netto 3.777.000,00 złotych oraz 
przeznaczenia nadwyżki w wysokości netto 110,34 na kapitał zapasowy. 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Poprawka została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
Głosowanie nr 2: 
§ 2 otrzymuje brzmienie: 
Podwyższenie kapitału zakładowego, o którym mowa w § 1 nastąpi poprzez ustanowienie 7.554  
nowych udziałów o wartości 500,00 złotych każdy o łącznej wartości 3.777.000,00 złotych i ich objęcie 
w całości przez Gminę Kruszwica. 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 



Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Poprawka została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
Głosowanie nr 3 
§ 3 otrzymuje brzmienie: 
Pokrycie wkładu niepieniężnego nastąpi poprzez przeniesienie prawa własności następujących urządzeń 
kanalizacyjnych służących do odprowadzania ścieków: 
sieć kanalizacyjna o długości 895,5 m, 
sieć kanalizacyjna o długości 156,0 m, 
sieć kanalizacyjna o długości 60,0 m,  
sieć kanalizacyjna o długości 624,5 m,  
sieć kanalizacyjna o długości 35,0 m,  
jedna strefowa przepompownia ścieków, 
trzy przepompownie zagrodowe 
położonych w Kruszwicy w ulicy Wiosennej, Zielnej i Radziejowskiej na działkach oznaczonych 
numerami geodezyjnymi, dla których Sąd Rejonowy w Inowrocławiu V Wydział Ksiąg Wieczystych 
prowadzi księgi wieczyste: 313 Kruszwica obręb 9 Nr BY1I/00072338/7; 250 Kruszwica obręb 9 Nr 
BY1I/0007361/1; 314 obręb Grodztwo Nr BY1I/00070066/5; 254/6 Kruszwica obręb 9 Nr 
BY1I/00057118/8; 255/12 Kruszwica obręb 9 Nr BY1I/00009036/8; 257/4 Kruszwica obręb 9 Nr 
BY1I/00004403/7; 261/15 Kruszwica obręb 9 Nr BY1I/000081647/2; 261/13 Kruszwica obręb 9 Nr 
BY1I/000081648/9; 261/9 Kruszwica obręb 9 Nr BY1I/000076378/7; 258 Kruszwica obręb 9 Nr 
BY1I/000079669/5; 264/1 Kruszwica obręb 9 Nr BY1I/000069719/8, 219/6 Kruszwica obręb 9 Nr 
BY1I/000082866/0, 219/4 Kruszwica obręb 9 Nr BY1I/000039660/0; 214/3 Kruszwica obręb 9 Nr 
BY1I/00079669/5; 303 Kruszwica obręb 9 Nr BY1I00012028/3; 302/1 Kruszwica obręb 9 Nr 
BY1I/00012029/0 o wartości netto 2.034.465,67 złotych.  
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 



Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Poprawka została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
Głosowanie nr 4: 
§ 4 otrzymuje brzmienie: 
Pokrycie wkładu niepieniężnego nastąpi poprzez przeniesienie prawa własności następujących urządzeń 
wodociągowych służących do doprowadzania wody: 
sieć wodociągowa o długości 1953,0 m, 
sieć wodociągowa o długości 730,0 m, 
sieć wodociągowa o długości 24,0 m 
położonych w Karsku i Brześciu na działkach oznaczonych numerami geodezyjnymi, dla których Sąd 
Rejonowy w Inowrocławiu V Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgi wieczyste: 182 obręb Karsk 
Nr BY1I/00070414/0; 7/2 obręb Karsk Nr BY1I/00074547/9; 184 i 186/1 obręb Karsk Nr 
BY1I/00015300/5; 188 obręb Karsk Nr BY1I/00001445/2; 25/1 i 25/2 obręb Brześć Nr 
BY1I/00074547/9; 26/1 i 26/2 obręb Brześć Nr BY1I/00004700/9; 27/2 i 27/4 obręb Brześć Nr 
BY1I/00004247/5; 27/3 obręb Brześć Nr BY1I/00082106/5, 28/2 obręb Brześć Nr BY1I/00012256/0, 
29/1 obręb Brześć Nr BY1I/00011519/5; 10 obręb Brześć Nr BY1I/00005488/3; 12/2 obręb Brześć Nr 
BY1I/00026897/6; 12/3 obręb Brześć Nr BY1I/00026895/2; 12/4 obręb Brześć Nr BY1I/00026884/2; 
12/5 obręb Brześć Nr BY1I/00026885/9; 12/15 obręb Brześć Nr BY1I/00026901/8;12/19 obręb Brześć 
Nr BY1I/00026895/2; 14 obręb Brześć Nr BY1I/00053236/3 o wartości netto 1.742.644,67 złotych. 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Poprawka została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
 
Przewodniczący rady odczytał uchwałę, radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 



Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwała została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
 

11. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 
komunalnymi z dochodów własnych Gminy Kruszwica niepochodzących z pobranej opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia dotacji Parafii 
Rzymskokatolickiej p.w. św. Mateusza w Ostrowie. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia dotacji Parafii 
Rzymskokatolickiej p.w. św. Katarzyny w Chełmcach. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 



Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie poboru podatku rolnego, podatku 
leśnego, podatku od nieruchomości, opłaty targowej w drodze inkasa, określenia inkasentów i 
wysokości wynagrodzenia za inkaso. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i 
określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- przeciw, 
Tomasz Staszak- za, 



Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
 
16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie odpłatności za pomoc w formie 
posiłku dla uczestników Środowiskowego Domu Samopomocy w Kruszwicy. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
17. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z 
wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, 
oraz szczegółowe warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, trybu ich 
pobierania. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
18. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z 
wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Gminę 
Kruszwica. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 



Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- wstrzymał się, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
 
19. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego między ulicą Sportową a 
pomnikiem pomordowanych we wrześniu 1939 r. w miejscowości Kruszwica, Gmina 
Kruszwica. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- wstrzymał się, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- wstrzymał się, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
 
20. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości położonej w miejscowości Sukowy. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 



Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
 
21. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka 
nr 57/6 położonej w miejscowości Tarnowo. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- wstrzymała się, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- wstrzymał się, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
 
22. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka 
nr 57/8 położonej w miejscowości Tarnowo. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
23. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka 
nr 57/9 położonej w miejscowości Tarnowo. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 



Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
 
24. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości oznaczonej geodezyjnie jako działka nr 57/11 
położonej w miejscowości Tarnowo. 
Przewodniczący Rady odczytał uchwalę. Radni głosowali: 
Dariusz Augustyniak- za, 
Aleksander Budner- za, 
Bartłomiej Dzwoniarkiewicz- za, 
Tomasz Frejliszek- za, 
Mateusz Hanusiak- za, 
Jacek Kaczmarek- za, 
Jarosław Kaczmarek- nieobecny, 
Łukasz Kowalski- za, 
Katarzyna Luzińska- za, 
Andrzej Michalak- za, 
Sebastian Sobecki- za, 
Tomasz Staszak- za, 
Maciej Szpolorowski- za, 
Maciej Wasielewski- za, 
Dariusz Zdziarski- za. 
Uchwala została przyjęta, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem. 

 
24. Wolne wnioski. 
Przewodniczący rady oddał głos radnemu p. Maciejowi Wasielewskiemu, który przypomniał 
o konieczności pomalowania bramy wjazdowej remizy OSP w Ostrówku oraz powiedział, że 



złoży dwie interpelacje: pierwszą w sprawie Orpikowa, drugą w sprawie miasta partnerskiego 
dla Kruszwicy. 
Radny p. Bartłomiej Dzwoniarkiewicz zadał pytanie w sprawie strefy stumetrowej od 
zbiorników wodnych. 
Radny p. Dariusz Zdziarski zadał pytanie w sprawie terminu zakończenia inwestycji 
polegającej na budowie dwóch dróg lokalnych w miejscowość Polanowice. 
Radny p. Tomasz Frejliszek zadał pytanie czy Enea zgłosiła do urzędu informację dot. 
położenia kabla w ul. Orlej, który został położony zbyt płytko, co opóźniło prace przy 
budowie drogi, a Gmina w zw. z przełożeniem kabla poniosła koszty w wys. 100.000 zł. 
Burmistrz Kruszwicy potwierdził, że kabel w ul. Orlej został wkopany przez środek drogi na 
nieodpowiednią głębokość, w związku z czym jest przekładany przez Eneę we własnym 
zakresie, natomiast Gmina nie poniesie żadnych kosztów z tym związanych. 
Radny Tomasz Frejliszek: istnieje możliwość wygrania negocjacji z Eneą. Radny 
podziękował Burmistrzowi za pozytywne załatwienie sprawy. 
Radny Andrzej Michalak wyraził radość z powodu uroczystego pożegnania przez Burmistrza 
dyrektorów szkół kończących kadencję, zadał pytanie czy takie pożegnanie przewidziane jest 
również dla sołtysów kończących kadencję. 
Burmistrz odpowiedział, że w związku z oczekiwaniem na wybory sołtysa w Janowicach 
podziękowania nie mogły mieć miejsca podczas obecnej sesji, z związku z czym zostaną 
przełożone na sesję kolejną. 
Burmistrz odniósł się również do pytania radnego p. Dzwoniarkiewicza dotyczącego 
stumetrowej strefy od zbiorników wodnych. Powiedział, że otrzymał informację na temat 
zmiany przepisów, w 2023r., w omawianej sprawie choć tę informacje musi zweryfikować. 
Burmistrz powiedział również, że należy pomalować bramę wjazdową OSP w Ostrówku.  
W sprawie niedokończonej budowy dróg w Polanowicach, Burmistrz zgodził się 
interweniować mimo, że wykonawca zobowiązany jest dochować terminu końcowego. 
Następnie głos zabrał radny p. Dzwoniarkiewicz, który poprosił o pisemne wyjaśnienia w 
sprawie stumetrowej strefy od zbiorników wodnych i ewentualnej zmiany przepisów 
znoszących tę strefę. 
Burmistrz wyjaśnił, że na wszystkie pytania i wnioski zostaną udzielone pisemne odpowiedzi. 
Radny p. Dariusz Augustyniak zadał pytanie na temat możliwości pracy równiarki w 
sołectwach, na co Burmistrz odpowiedział, ze prace te będą realizowane pomimo 
ograniczonych środków finansowych. 
 Przewodniczący Rady oddał głos Sołtys Chrosna p. Elżbiecie Sawickiej, która podziękowała 
za możliwość organizacji Dożynek Gminnych. 
Sołtys Sołectwa Sokolniki poprosił o wstawiennictwo w powiecie w sprawie nowej 
nawierzchni drogi, poprosił również o połączenie drogi w Kraszycach z drogą nr 62, jak 
również o drugi etap remontu świetlicy wiejskiej. Poprosił również przewodniczącego komisji 
rolnictwa o pomoc mieszkańcom Kraszyc w sprawie uciążliwości chlewni znajdującej się we 
wsi. 
Sołtys Sławska Wielkiego zadał pytanie dot. terminu odmulenia przydrożnych rowów oraz 
poprawienia poboczy drogi w tzw. górnej części Sławska. 
Burmistrz odpowiedział, że Gmina stara się rozwiązywać wszystkie problemy na tyle, na ile 
pozwala budżet i jeśli wystarczy środków finansowych sprawa ta również zostanie 



rozwiązana. Przypomniał też, że w br. udało się utwardzić plac przy cmentarzu i przy kościele 
w Sławsku Wielkim. 
Burmistrz odniósł się również do wniosków sołtysa Sokolnik, odpowiadając że realizacja 
uzależniona jest od decyzji radnych oraz możliwości finansowych Gminy przypomniał też, że 
na wszystkie wnioski zostaną udzielone pisemne odpowiedzi.  
Następnie pogratulował Sołtys Chrosna, p. Elżbiecie Sawickiej, radzie sołeckiej oraz 
mieszkańcom sołectwa za zaangażowanie w organizację Dożynek Gminnych, podziękował 
również za udział, przybyłym gościom. 
 
25. Zamknięcie obrad sesji. 
Przewodniczący Rady powiedział, że następna sesja odbędzie się 26.09.2024 r. 
Po tych słowach zamknął obrady V sesji. 
 
 
 
Protokołowała: Grażyna Kowalska 
Sporzadziła: Ewa Kaczmarek 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


